
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Τήνος, 26 Ιανουαρίου 2026ΝΟΜΟΣ ΚΥΚΛΑΔΩΝ Αρ. Πρωτ.: -1231-ΔΗΜΟΣ ΤΗΝΟΥ
ΕΟΡΤΑΣΜΟΣ ΤΗΣ 203ΗΣ ΕΠΕΤΕΙΟΥ ΕΥΡΕΣΕΩΣ ΤΗΣ ΑΓΙΑΣ ΚΑΙΘΑΥΜΑΤΟΥΡΓΟΥ ΕΙΚΟΝΑΣ ΤΗΣ ΕΥΑΓΓΕΛΙΣΤΡΙΑΣ

««Δεύτε Τήνιοι πολίτες να πανηγυρίσουμε...»».
«Η εύρεση της εικόνας της Ευαγγελίστριας, στις 30 Ιανουαρίου 1823, πριν από 203 χρόνια,αποτελεί γεγονός ύψιστης τιμής για τον τόπο μας. Ήταν η στιγμή κατά την οποία η Μάνα Παναγιάμας επέλεξε να εγκαθιδρύσει τον θρόνο της στο νησί μας, μετατρέποντάς το σε αγιασμένο τόποπροσκυνήματος και προσευχής. Παράλληλα, η εικόνα της Μεγαλόχαρης συνιστά ένα από τα πλέονεμβληματικά σύμβολα του Ελληνισμού και της Ορθοδοξίας, καθώς συνδέθηκε άρρηκτα με τουςαγώνες για την εθνική ανεξαρτησία και αποτύπωσε ανεξίτηλα την ακλόνητη πίστη του τότεσκλαβωμένου γένους στη λευτεριά.»

Κ Α Λ Ο Υ Μ Ε
Το λαό της Τήνου να συμμετέχει σε όλες τις θρησκευτικές και λοιπές εκδηλώσεις, πουλαμβάνουν χώρα την 29η, 30η και 31η Ιανουαρίου 2026 και όλοι μαζί, να διατρανώσουμε τηνπίστη μας, αλλά και τη βαθιά προσήλωσή μας στην Υπεραγία Θεοτόκο.

Είναι αυτή η πίστη που είδαν τότε οι κτήτορες και επιδίωξαν να αξιοποιήσουν την κάθε
προσφορά και το όποιο υστέρημα του κάθε προσκυνητή, οικοδομώντας έτσι το Ιερό Ίδρυμα, που
με την ευλογία της Μεγαλόχαρης, έχει καταστεί πλέον «Πανελλήνιο» με την θρησκευτική,
φιλανθρωπική και κοινωνική δράση.

Η 30η Ιανουαρίου έχει καθιερωθεί ως ημέρα αργίας για το νησί της Τήνου.(Β.Δ. 253/1966/ΦΕΚ 68).
Γενικός σημαιοστολισμός και φωταγώγηση Δημοσίων, Δημοτικών και λοιπών καταστημάτων,καθώς και πλοίων, από την ανατολή μέχρι και τη δύση του ηλίου της 30ης Ιανουαρίου 2026.

Τελετάρχη ορίζουμε τον κ. Ευάγγελο Περιβολαράκη εκπαιδευτικό.

Ο Δήμαρχος Τήνου

Παναγιώτης Κροντηράς

ΣΥΝΗΜΜΕΝΑ : Πρόγραμμα Εορτασμού της 203ας Επετείου Ευρέσεως της Αγίας και Θαυματουργού
Εικόνος της Ευαγγελιστρίας.



ΠΡΟΓΡΑΜΜΑεορτασμού 203ας Επετείου Ευρέσεως της Αγίας καιΘαυματουργού Εικόνος της Ευαγγελιστρίας
ΠΕΜΠΤΗ 29 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2026

Ώρα 3:00 μ.μ. Τέλεσις Μεγάλου Αρχιερατικού Εσπερινού, προεξάρχοντος του ΣεβασμιωτάτουΜητροπολίτου Σύρου και Τήνου κ. Δωροθέου Β΄ στον Πανίερο Ναό της Ευαγγελιστρίας, μετά το πέρας τουοποίου θα πραγματοποιηθεί περιφορά της Αγίας Εικόνος με πλήρη εκκλησιαστική τάξη στον Ιερό Ναό τηςΕυρέσεως, όπου και θα τελεσθεί δέησις.Ώρα 5:00 μ.μ. Βράβευση των αριστούχων μαθητών των Σχολείων της Τήνου (σχολ. έτους 2024-2025) εντόςτου Ιερού Ναού Ευαγγελιστρίας.Ώρα 10:30 μ.μ. Τέλεσις Ιεράς Αγρυπνίας.
ΠΑΡΑΚΕΥΗ 30 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2026

Ώρα 7:30 π.μ. Πανηγυρική χαρμόσυνη κωδωνοκρουσία όλων των Ιερών Ναών της πόλεως Τήνου.Παιάνιση εμβατηρίων από τη Φιλαρμονική του Ιερού Ιδρύματος στις οδούς της πόλης.
Τέλεσις Όρθρου Ιεράς Πανηγύρεως.
Ώρα 9:00 π.μ. Τέλεσις Αρχιερατικής Θείας Λειτουργίας στον Πανίερο Ναό της Ευαγγελιστρίας,προεξάρχοντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Σύρου και Τήνου κ. Δωρόθεου Β΄.
Ώρα 10:35 π.μ. Επιμνημόσυνη δέηση στην προτομή του αοιδίμου Επισκόπου Τήνου Γαβριήλ και κατάθεσηστεφάνου από τον Σεβασμιώτατο Πρόεδρο της Δ.Ε. του Ιερού Ιδρύματος κ. Δωρόθεο Β΄.
Ώρα 2:00 μ.μ. Τέλεση Ακολουθίας Θ΄ ώρας στον Ιερό Ναό της Ευρέσεως.
Λιτάνευση της Αγίας Εικόνος στην πόλη με πλήρη εκκλησιαστική τάξη, Δέησις από της εξέδρας τηςπλατείας «Παντανάσσης» και εκφώνηση του Πανηγυρικού από τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη καιΠρόεδρο της Διοικούσης Επιτροπής.
Επάνοδος στον Ιερό Ναό Ευαγγελιστρίας.
Επιμνημόσυνη δέηση στους τάφους των Κτητόρων του Πανσέπτου Ναού και του Ιερού Καθιδρύματος.Κατάθεση στεφάνου από τον Γενικό Γραμματέα της Δ.Ε. του Ιερού Ιδρύματος κ. Συμεών Ορφανό.
Ώρα 4:20 μ.μ. Εκφώνηση συνοπτικού απολογισμού του λήξαντος έτους 2025, από τον Αντιπρόεδρο τηςΔ.Ε. του Π.Ι.Ι.Ε.Τ. κ. Δημήτριο Λούβαρη, εντός του Ιερού Ναού.
Ώρα 4:30 μ.μ. Τέλεση Μεγάλου Αρχιερατικού Εσπερινού.
Ώρα 6:30 μ.μ. Εκκίνηση παραδοσιακής λαμπαδηφορίας.

ΣΑΒΒΑΤΟ 31 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2026
Ώρα 10:00 π.μ. Αρχιερατικό Μνημόσυνο στον Ιερό Ναό Ευαγγελιστρίας υπέρ αναπαύσεως των ψυχών τωνΔωρητών, Συνδρομητών και Ευεργετών του Πανελληνίου Ιερού Ιδρύματος Ευαγγελιστρίας Τήνου.


